

“戎”归故里 续写荣光

青岛市开展2025年春季自主就业退役士兵“荣归”返乡欢迎活动

早报3月2日讯 戎装虽退,荣光不减。3月1日起,2025年春季自主就业退役士兵陆续返乡,青岛市退役军人事务局组织各区(市)开展“荣归”系列欢迎活动,在青岛胶东国际机场、青岛火车站、青岛北站、青岛西站等多个交通枢纽及退役军人服务中心(站)设置返乡接待站,为退役军人提供返乡迎接服务,营造“一朝戎装,一生荣光”的浓厚氛围。

多站点提供返乡迎接服务

在胶东国际机场接机大厅,随着搭载退役士兵的客机缓缓落地,早已等候在此的工作人员和志愿者们立刻忙碌起来,他们手举“热烈欢迎退役军人光荣返乡”的引导牌,热情迎接返乡退役军人,每个人脸上洋溢着热情的微笑,仿佛是迎接久别重逢的亲人。

在“荣归”返乡接待站,工作人员为退役士兵进行信息登记,并提供引导帮办、咨询解答、专车接送等服务。精心准备的绶带被郑重地披在退役士兵的肩头,象征着他们曾经的荣耀与未来的希望。

退役士兵赵衍强感慨道:“从部队回到家乡,心里既对未来充满期待,又有一丝迷茫和担忧,但看到家乡对我们退役军人这么重视,各项优待举措这么完善,我对未来的发展也更有信心了!”

久别重逢“荣归”温情满满

3月1日上午,青岛早报记者来到青岛西站,看到一幕幕感人至深的场景。虽然距列车到站的时间还有很久,退役士兵的亲朋好友们早已手捧鲜花,拉着横幅等待着,天气虽冷却抵挡不住这份涌动的思念,他们时不时张望着出站口,期待那里走来日思夜想的熟悉身影。看到青岛市退役军人事务局设置的“荣归”返乡接待站,军属们也倍感温暖,大家纷纷表示:“感受到了家乡的温暖和用心。”

“在家做了排骨、鱼,还有他爱吃的可乐鸡翅,准备了一大桌菜,就等他回来团聚了。”退役士兵石敦亮的母亲赵金芳和家人一起来到青岛西站迎接他,为了这纪念性的一刻,他们特意准备了一捧精心装饰的鲜花。临近11点,石敦亮的身影终于出现在众人视线中,他一眼就看到了自己的家人,拖着行李箱快步走来。“荣归”返乡接待站的工作人员也立即上前接过行李箱,让石敦亮能够好好感受团聚的幸福。“妈妈终于把你盼回家了,妈妈非常想念你。”赵金芳眼含热泪,与儿子紧紧相拥。

谈及未来的打算,石敦亮的语气中满是期待:“因为我是家里唯一的孩子,现在爸妈也年纪大了,以后要好好孝顺他们,让他们安享晚年。工作方面我也会尽力争取好的机会,在岗位上发光发热,不忘自己肩负的使命和责任。”

迎接退役军人“亲友团”齐上阵

记者注意到,青岛西站的“荣归”返乡接待站,还有一个十几人的“亲友团”正翘首以盼。“去时懵懂少年,归时顶天立地”的横幅,饱含着亲友们对退役士兵程宇最殷切的祝福与期盼。

“程宇当兵两年了,我们也已经有两年没有见过面,他是全家人的牵挂,所以今天有空的家人都一起赶过来了,我和



退役士兵程宇和家人合影。



青岛西站“荣归”返乡接待站工作人员为退役士兵服务。

孩子爸爸,还有他的兄弟姐妹、小姨等等,都想第一时间见到他。”程宇的母亲张聚梅很是期待儿子两年来在军营中的蜕变。

一家人时不时抬头望向列车实时动态大屏,终于盼到了程宇乘坐的列车到站。程宇刚一出站,就被亲朋好友们包围。张聚梅激动地拥抱着退役归来的儿子,泪水在眼眶里打转。“儿子,你为国效力,是我们全家的骄傲。现在回来了,不管你想做什么,爸爸妈妈都支持你!”程宇的父亲拍着儿子的背,声音坚定而温暖。

“我一直以来非常向往军营,希望有机会成为一名军人,大一的时候就报名参军了,现在的心情既有不舍,也有激动。舍不得军营和老战友,但看到家人们都来了,心里也特别高兴,很想他们。”程宇告诉记者,从他决定参军入伍时,全家人就特别支持,这也是他一直以来的动力。返乡后他将继续完成未完成的学

业,“在学校里我会认真学习,努力取得更多的突破,以另一种形式报效祖国。”程宇的话同样是无数退役士兵的心声,他们虽已脱下军装,但那份对国家的忠诚与热爱,将永远伴随着他们,在新的征程上继续发光发热。

“智慧荣军”平台服务高效便捷

为帮助退役士兵全面了解相关政策,尽快完成角色转换,在本次“荣归”返乡欢迎活动现场,工作人员还耐心地向退役士兵们介绍“智慧荣军”退役军人综合服务平台的使用方法,让他们能够更便捷地获取各类服务资源,实现“掌上办、指尖办”。退役士兵陈帅男表示,比起工作人员贴心细致的关怀,更让他惊喜的是“智慧荣军”平台的强大功能,他向记者介绍:“之前需要到服务站办理的几十项服务,现在通过一部手机就能完

成。登录‘智慧荣军’平台点击‘退役军人服务模块’,就可以看到‘退役一件事’‘我要就业创业’等各种功能选项,各项服务可以说是应有尽有,非常便捷!”

青岛市“智慧荣军”信息平台是全市首个退役军人综合服务平台,集成了退役报到、权益维护、走访慰问、志愿服务、档案管理等50余个功能模块,服务内容包括移交安置、就业创业、教育培训、优抚褒扬、权益维护、军休服务等,服务对象包括全市36万余名退役军人和其他优抚对象。

根据操作指南,退役军人及其他优抚对象登录“爱山东”App或微信“爱山东”小程序后,首先设置城市定位为“青岛市”,搜索“智慧荣军”即可获取云平台端线上办理入口。该平台分为四大板块:退役军人及其他优抚对象业务、现役军人业务、单位业务和工作人员业务。

“退役军人需求在哪里,基层业务堵点在哪里,数字服务保障就跟进到哪里。”青岛市退役军人事务局有关工作人员介绍,通过“智慧荣军”信息平台,能够实现退役军人服务事项“一网通办”、业务平台“一网统管”,利用数字化手段更好辅助科学决策,赋能业务办理全面提速、服务能力全面提升,实现“线下服务”向“云上赋能”的转变。

下一步,青岛市退役军人事务局将以“智慧荣军”信息平台为依托,为返乡退役军人“一站式”办理报到手续,精准推送就业创业信息和教育培训课程,提供个性化服务方案,助力退役军人在新的征程中发光发热,实现人生价值。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 刘朋朋 张靓 摄影报道)



扫码观看相关视频

拍摄/剪辑

记者 姜丹宁 周少凯